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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОК-1 
1. Укажите экзотермические процессы:

	a. окисление глюкозы
	b. реакция нейтрализации
	c. плавление 
	d. конденсация 


2. В каком процессе выделяется наибольшее количество теплоты: 
	a. MgO + C + O2 = MgCO3
	b. Mg + C + 3/2O2 = MgCO3

	c. Mg + 1/2O2 + CO2 = MgCO3
	d. MgO + CO2 = MgCO3


3. Каково соотношение между величинами (H и (U для эндотермического процесса: СO2(г) + С(к) ( 2СO (г)
	a. (H < (U
	b. (H = (U
	c. (H > (U


4. Какому состоянию воды соответствует наибольшая энтропия:

	a. H2O (кр),200 
	b. H2O (г),398
	c. H2O (ж),273
	d. H2O (кр),273


5. Какие процессы идут с увеличением энтропии?

	a. растворение газов в воде
	b. испарение

	c. растворение солей в воде
	d. полимеризация


6. В каких условиях процесс  NH4Cl (тв) = NH3(г) + HCl(г) ((Н>0) идет самопроизвольно:

	a. при высоких температурах
	b. при низких температурах

	c. при любых температурах
	d. процесс не идет ни при каких температурах


7. Укажите дисперсные системы с жидкой дисперсной фазой.

	a. эмульсия
	b. туман
	c. суспензия
	d. дым


8. Как изменяется энергия Гиббса в ходе протекающих in vivo эндергонических процессов:

	а. увеличивается
	b. уменьшается
	c. не изменяется


9. Укажите экзергонические процессы

	a. расщепление жиров
	b. синтез креатинфосфата
	c. гидролиз АДФ
	d. синтез белка


10. Укажите макроэргические вещества:

	a. креатин
	b. креатинфосфат
	c. АТФ
	d. АМФ


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-7

1. Укажите экзергонические процессы

a. расщепление жиров

b. синтез креатинфосфата

c. гидролиз АДФ

d. синтез белка

2. Как изменяется энергия Гиббса в ходе протекающих in vivo эндергонических процессов

a. увеличивается

b. уменьшается

c. не изменяется

3. К какому типу термодинамических систем относится живой организм

a. закрытые

b. открытые

c. изолированные

4. Какие из перечисленных процессов являются эндергоническими

a. синтез АТФ

b. гидролиз АТФ

c. окисление глюкозы

d. синтез белка

5. Укажите макроэргические вещества

a. креатин

b. сахароза

c. АТФ

d. АДФ

6. Укажите эндергонические процессы

a. АТФ + Н2О = АДФ + Н3РО4
b. АДФ + Н3РО4 = АТФ + Н2О

c. креатинфосфат + АДФ = креатин + АТФ

d. креатин + АТФ = креатинфосфат + АДФ

7. Сколько теплоты выделится при молочнокислом брожении 60 г глюкозы по уравнению.

С6Н12О6(к) = 2С3Н6О3(к), если

∆Н0298 (С6Н12О6(к))= -1273,0 кДж/моль,

∆Н0298 (С3Н6О(к))= -682,45 кДж/моль

Ответ дайте с точностью до целых

8. Укажите микроэлементы: 

a. Na    b.  Cu    c. F   d. I    e. S     f. P
9. Какой фактор не влияет на максимальную скорость ферментативной реакции

a. температура

b. концентрация фермента

c. концентрация субстрата

d. кислотность среды

10. С увеличением заряда коагулирующего иона его коагулирующая способность …

a. уменьшается, 

b. 2 - увеличивается, 

c. 3 - не меняется, 

d. 4 - изменяется неоднозначно

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОК-1 
1. Укажите характеристики, которые не являются термодинамическими функциями состояния системы:

	a. энергия Гиббса
	b. теплота
	c. энтропия
	d. работа


2. Укажите эндотермические процессы:

	a. гидролиз солей
	b. горение угля
	c. окисление сахарозы
	d. плавление льда


3. В каком процессе выделяется наименьшее количество теплоты: 
	a. Fe + S + 2O2 = FeSO4
	b. Fe + SO2 + O2 = FeSO4

	c. Fe + SO3 + 1/2O2 = FeSO4
	d. FeO + SO3 = FeSO4


4. Каково соотношение между величинами (H и (U для эндотермического процесса: 

NH4Cl (кр) ( NH3 (г) + HCl(г)

	a. (H = (U
	b. (H < (U
	c. (H > (U


5. Какому состоянию воды соответствует наименьшая энтропия:

	a. H2O (кр),200 
	b. H2O (г),398
	c. H2O (ж),273
	d. H2O (кр),273


6. Какие процессы идут с увеличением энтропии?

	a. N2(г) + 2O2(г) ( 2NO2(г)
	b. Fe2O3(кр) + C(графит) ( 2FeO(кр) + CO(г)

	c. H2S (г) + I2, (тв) (S (тв) + 2HI (г)
	d. CO2(г) + H2O(ж) ( H2CO3(раствор)


7. Укажите термодинамический критерий равновесия.

	a. (H=0
	b. (G<0
	c. (G>0
	d. (G = 0


8. В каких условиях процесс 2N2 (г) + O2 (г) = 2N2O (г)   ((H >0) идет самопроизвольно:

	a. при высоких температурах
	b. при низких температурах

	c. при любых температурах
	d. процесс не идет ни при каких температурах


9. Какие реакции могут протекать самопроизвольно в изолированной системе ((H=0)?

	a. N2(г) + 2O2(г) = 2NO2(г)
	b. С(тв) + H2O(г) = H2(г) + CO(г)

	c. 2NH3(г) = N2(г) + 3H2(г)
	d. CaCO3(тв) = CaO(тв) + CO2(г)


10. Укажите термодинамический критерий для экзергонических процессов:
	a. (H=0
	b. (G<0
	c. (G>0
	d. (G = 0


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-7 
1. Физиологический раствор по отношению к сыворотке крови является:
	a. изотоническим
	b. гипотоническим
	с. гипертоническим 


2. Гипертоническим по отношению к плазме крови (осмомолярность плазмы крови ~ 0,3 моль/л) является

	a. 0,15М раствор NaCl
	b. 0,3М раствор MgCl2

	c. 0,1М раствор глюкозы
	d. 0,15М раствор сахарозы


3. Добавление каких ионов в наибольшей степени снизит растворимость основного вещества костной ткани гидроксилапатита Ca5(PO4)3OH
	a. Ca2+
	b. OH-
	c. PO43-
	d. Cl-


4. Рассчитайте (G0/ для процесса фосфорилирования фруктозы АТФ:

АТФ + фруктоза = АДФ + фруктоза-6-фосфат

по значениям (G0/ для процессов гидролиза АТФ и фруктоза-6-фосфата: 

АТФ + Н2О = АДФ + Н3РО4   (G0/ = - 30,5 кДж/моль

фруктоза-6-фосфат + Н2О = фруктоза + Н3РО4   (G0/ = - 15,9 кДж/моль
5. Рассчитать энтальпию реакции окисления 180 г глюкозы по уравнению:
C6H12O6(к) + 6О2(г) = 6CО2(г) + 6Н2О(ж)

если (Н0298(C6H12O6 к) = -1273,0 кДж/моль, (Н0298(H2O ж) = -286,0 кДж/моль, (Н0298(СО2 г) = -393,5 кДж/моль.

6. Укажите незаменимые химические элементы: 

a. Fe  
b. Co

c. Ni

d. Cr

e. Mo

f. Pb.

7. Укажите внутриклеточные ионы: 

a. Na+
b. K+
c. Mg2+
d. Ca2+
8. Каков физический смысл константы Михаэлиса:

a. скорость реакции при полном насыщении фермента субстратом

b. зависимость скорости ферментативной реакции от температуры

c. число оборотов фермента

d. концентрация субстрата при скорости ферментативной реакции равной половине максимальной.

9. Какие факторы влияют на максимальную скорость ферментативной реакции (Vmax):

	a. температура
	b. концентрация фермента

	c. концентрация субстрата
	d. рН


10. При какой концентрации субстрата фермент, для которого константа Михаэлиса равна  0,006 моль/л, будет работать со скоростью, равной 1/4 максимальной?
	a. 0,002
	b. 0,25
	c. 0,0015
	d. 0,006


